

bb. 72. Unnepi előadás az operaházban

t bc/fk/e hgy

1970. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 53. évfordulója alkalmából pénteken Unnepi előadáson mutatták be az állami operaházban hacsaturján: spartacus című balettjét.

az Unnepi előadáson részt vett nyers rezső, az országpolitikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szinogez tajos és ilku pál, a politikai bizottság póttagjai, bender józsef, dr. csanádi györgy, Lázár györgy, dr. levárdi László, Péter János, dr. szabó Zoltán, Szurdi István, a kormánytagjai, Bencsik István, a hazafias népfronti országos tanácsának főtitkára, dr. Erdély-Gruz Tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke, dr. Mihályfi Ernő, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, s a politikai és társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után Lukács Miklós, az állami operaház igazgatója üdvözölte az Unnepi előadáson megjelenteket. /mti/

- v é g e -

20. 38/e

- 46 -

MT 2040

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek



1970. november 7.

bb.1. dokumentumfilm készül tessedik sámuel életéről

vid/k ká -cz

1970. november 7.

tessedik sámuel életéről és munkásságáról halálának 150. évfordulója alkalmából dokumentumfilmet készít szarvason a magyar televízió. tessedik sámuelt korabeli rajzok, dokumentumok, írásos anyagok segítségével mutatják be, az oktatásban és a gyakorlati életben ma is aktuális tanairól pedig tudományos kutatók, mezőgazdasági szakemberek és tanárok nyilatkoznak. tessedik sámuel volt az, aki többek között meghonosította hazánkban az akácfát, a Lucernát, a selyemhernyótenyésztést. selyemszövésre tanította a szarvasi lányokat és asszonyokat, belterjes gazdálkodásra, dígzásos talajjavításra a gazdákat. tessedik alapította szarvason Európa első mezőgazdasági szakiskoláját. /mti/

bb.2. a kenyergabona zöme a földben van már baranyában

vid /k ká -cz

1970. november 7.

hagyomány már, hogy az októberi szocialista forradalom Unnepét munkásokkal köszöntik. a mezőgazdasági üzemek, a baranyai gazdaságok legnagyobb eredménye az, hogy november 7-ig lényegében potolták azt a két-három hetes késést, amellyel az őszi munkák kezdődtek. a tervezett 120 ezer holdnyi gabona zöme már földben van, mindössze két-három napi munkára van még szükség, hogy teljes egészében befejezzék az őszi vetést. a traktorosok a kettős Unnepen is dolgoznak. most már mind nagyobb erőket csoportosítanak át a kukoricaföldekre, ahol a termés fele még a földeken van. a híres kukoricatermelő gazdaságban, a bolyi állami gazdaságban, november 7-re magtárakba került a 6000 hold termése. a három nagy baranyai borvidéken - a pécsi, villány-siklósi és a mohácsi dombokon - véget ért a szüret. holdanként 21-22 száza fűrtöt szedtek le, ami a közepesnél jobb termésnek számít. /mti/

9.35/k

-i-

a

MT 1450

ö.3. hazaérkezett az ~~ca~~ a kereskedelmi küldöttség

tr/k ie

1970. november 7.

szombaton hazaérkezett kairóból a dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes által vezetett kereskedelmi delegáció, amely 1971-re szóló magyar-egiptomi árucserreforgalmi egyezményt írt alá és parafélta az 1971-75.-re szóló hosszulejárati megállapodást. /mti/

bb. 4. tizenhat éves a dunaujvárosi „november 8., kemence

vid/k ie

1970. november 7.

a dunai vasmű 4.sz. acélgyártó kemencéjét 1954. november 7-én helyezték üzembe. azóta ezt a korszerűsített kemencét „november 7. kemence néven ismerik. ennél a tizenhat éves berendezésnél kezdettől fogva ott dolgozik Luczó Mihály olvasztár, aki a napokban kapta meg a „kiváló kohász” kitüntetését.

a 16. születésnapon délelőtti társaival ő dolgozott a kemencénél, gyártott és csapott acélt a hidrogén-hengermű számára. a „november 7., kemencének ez volt novemberben a huszonötödik acéladagja. bár a kemence, -mivel a csarnok végében áll-, a többihez képest kedvezőtlenebb helyzetben van, mindenkor kemény versenytársa volt a másik háromnak. az oxigénes acélgyártás bevezetése óta a november 7. kemencénél körülbelül husz százalékkal csökkent a kalóriafelhasználás. Luczó Mihály, a kiváló kohász és brigádtársai gyakran kerülnek ki győztesként a kemence-brigádok közötti versenyből. /mti/

12.54/k

NA 1470

bb.5. Lenin a bélyegen

vid/k ie

1970. november 7.

nagyszabású bélyegkiállítás nyílt szombaton Zalaegerszegen. a kiállítás témája: Lenin a bélyegen. tizenhét ország -köztük több afrikai állam - postahivatala által kiadott lenin-bélyegyet mutatnak be. /mti/

bb.6. bélyegkiállítás angyalföldön

t ms/fk/k ie

1970. november 7.

a VI. angyalföldi bélyegkiállítás szombaton, a láng gépgyár művelődési házában nyílt meg. 27 gyűjtő -akik között gimnazistáktól nyugdíjasokig minden korosztály képviselve van - mutatja be 120 tablón gyűjteményének legszebb darabjait. a legkülönbözőbb alkalmakra kibocsátott levélbélyegsorozatokon kívül értékes gyűjtemény látható magánpostabélyegekből, köztük nem egy ritkaságszámú nagyértékű darab.

külön tablón gyűjtötték össze a 81 éves bokros Ferenc grafikusművész bélyegterveit, amelyek legtöbbször hivatalos postabélyegként meg is valósult. az idős művész nevéhez fűződik 1919-ből a világ első marx emlékbélyegének megtervezése.

a kiállítás jövő péntekig marad nyitva. a legszebb gyűjteménnyel felvonuló üzemi bélyeggyűjtő kör lesz a bélyeg kupa elnevezésű vándorserteg idei védője. ezenkívül a kerületi üzemek számos értékes díjat ajánlottak fel. /mti/

13.10/k

NA 1470

-3-

bb.7. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t ms/fk/k ie

1970. november 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 53. évfordulója alkalmából felvont állami zászlónál szombaton délben zenés őrségváltás volt az országház előtt, a Kossuth Lajos téren. a látványos ünnepi eseményt sok érdeklődő tekintette meg.

a távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után az őrparancsnokok jelentése hangzott el, majd az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. /mti/

--

8á
bb.8. kőrvadászat, duvadirtás borsodban

vid/k ie

1970. november 7.

a hétfői munkaszüneti napokon több mint husz vadásztársaság tagjai „szállták meg”, a borsodi aprovas területeket. aszilo környékén, borsod megye egyik legjobb nyulászó helyén, kőrvadászatot tartottak. több mint félszáz puskás egy nap alatt megközelítőleg 80 tupsifülest ejtettek.

a tiszamenti és a bodrogközi Ligeterdőkben őzsutára rendeztek vadászatot, mert számuk az utóbbi években - a tervszerű vadgazdálkodás nyomán - igen megnőtt.

irtóvadászatot rendeztek a duvadak ellen is. a bükkben a rokakotorékokat „nyomozták”, a vadászok az utóbbi időben ugyanis több veszett roka tetemét találták meg. a kőgyertyás irtás nem sok kárt tett bennük, ezért most golyósfegyverrel pusztítják a „ravaszdiakat”. /mti/

--

13.32/k

-4-

NA 1420

bb.9. időjárásjelentés

k /ie

1970. november 7.

az éjszakai lehülés gyengül

szárazföldünk időjárására továbbra is a gyors változások a jellemzőek. az elmúlt nap során észak felől közép európa és a balkán félsziget felé hideg sarkvidéki eredetű levegő áramlott. hatására itt hidegebbre fordult az idő, helyenként havasesőt havazást észleltek. jelenleg a bretagne félsziget felől közelgő mérsékelt övi ciklon ismét enyhe levegőt szállít nyugat - és közép európa térsége fölé.

házunkban pénteken délen felhős, máshol változóan felhős volt az ég. általában 3 - 8 órán át sütött a nap. néhány helyen esett az eső, északkeleten egy-két helyen havasesőt, pápán hózáport észleltek. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a hőmérséklet napközben 9 - 15 fokig emelkedett. szombat hajnalra az északkeleti határmegyékben plusz egy - plusz négy, máshol nulla - mínusz négyfokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt, nyíregyházán kevés jégdara hullott. a hőmérséklet 11 órára csak 4-, 8 fokot ért el.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,3 fok volt, 1,0 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm. alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton változóan felhős idő, csapadék még nem valószínű, vasárnap párács reggel és délelőtt sokfelé ködös, jobbra felhős idő, elsősorban a délnyugati ország-részben esővel, a magasabb helyeken havasesővel. éjjel gyenge légáramlás, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. az éjszakai lehülés gyengül, már csak az északkeleti megyékben lehet gyenge talajmenti fagy.

a nappali felmelegedés lényegesen nem változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nulla - plusz öt fok, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 7 - 12 fok között.

a duna vízállása: 267 cm. /mti/

14.16/k

--
-5-

NA 1430

bb. 11. kubai vendégszerreplésre indultak katonaművészeink

k vt/gg/k zs 1e

1970. november 7.

a magyar néphadsereg művészegyüttesének 80 tagú csoportja szombaton délután a ferihegyi repülőtérre utnak indult Kubába. számos európai, ázsiai, afrikai vendégszerreplés után most először látogatnak katonaművészeink az amerikai földrészre, ahol táncosok, énekszólisták, kórus- és zenekar adnak, izelítőt kétórás műsor keretében a magyar folklórból, s mutatják be a színpadon a katonai élet egy-egy érdekesebb epizódját. a kétnapos turné során még külföldi fellépések alkalmával már nagy sikert aratott produkciókkal ismerkedhet majd meg a kubai közönség is. /mti/

bb. 10. a Lottó nyereségjegyzéke

fk/k 1e

1970. november 7.

a 45. játékhatvan öt találatos lottószelvény nem volt az egyes osztályokra jutó nyereségösszegek a nyereségilletékek levonása után a következők: a 4 találatos szelvények száma: 31 db, a nyereség egyenként 113 227 forint, 3 találatos szelvény 3 650 db van, ezekre egyenként 481 forintot fizetnek. a 116 104 kettő találatos szelvény egyenkénti nyeresége 19 forint. /mti/

bb. 12. új létesítmények avatása, koszorúzási ünnepségek november 7-én

ö vid fm/tr /p 1e

1970. november 7.

november 7-én - szombaton - országsszerte ünnepségeket rendeztek a nagy októberiszocializmus forradalom 53. évfordulója tiszteletére. a vidéki városokban - többek között Szegeden, Nyíregyházán, Miskolcon, Szolnokon, Szombathelyen, Debrecenben, Pécsen, Békéscsabán, Zalazgrszegen, Kecskeméten - és számos községben az emlékezés koszorúját helyezték el a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök emlékművein, sírjain. - Zalaegerszegen a hazánkban tartózkodó v. a. Kiráaskin, a mordvin aszszk közoktatásügyi minisztere is megkoszorúzza a szovjet hősi emlékművet. - az egri koszorúzási ünnepségen résztvett v. m. sztrigonov, a szovjet-magyar baráti társaság első elnökhelyettese, az aszszk művelődésügyi miniszterének első helyettese, a hazánkban tartózkodó szmbt-delegáció vezetője.

/folyt. köv. /

15.25/p

-6-

bb. 12. új létesítmények... 1. folyt /p

számos más ünnepi eseményre is sor került ezen a napon. a szabócs-szatmár megyei pártbizottság végrehajtó bizottsága Nyíregyházán fogadást adott a kitüntetett dolgozók, a kommunista veteránok, a társadalmi és tömegszervek, intézmények vezetőinek tiszteletére. - a salgótarjáni bányász művelődési házban „munkás-élet és munkásmozgalom” címmel kiállítás nyílt id. szabó István, Kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból. - Csengerád megye városában és községeiben a nagy októberre emlékeztető műsorokat adtak a művészeti együttesek.

Ünnepi gyűlésen méltatták a nagyjelentőségű évfordulót Heves megye kiemelt beruházásainak dolgozóit: Kiskőrén a Tisza 11. vízlépcső, Visontán pedig a gagarin hőerőmű építői ünnepeltek. Visontán bejelentették, hogy a X. pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny eredményeként a gagarin hőerőmű első blokkja után a második 100 megawattos egysége is megkezdte a folyamatos energiaszolgáltatást, és az ünnepok alattis teljes kapacitással dolgozott mindkét blokk-rendszer.

gyulán, a Lenin-szobor előtti téren nagyszabású ünnepséget rendeztek a Kisz-fiatalok: ez alkalommal avatták fel a Kisz „Sárvári endre”, ifjúgarda-századát.

pest megye központi ünnepségére monoron került sor, ahol szilágyi János vezérőrnagy, a megye rendőrfőkapitánya méltatta november 7. jelentőségét, majd ünnepélyesen leleplezték az új felszabadulási emlékművet. - a felszabadító szovjet hősöknek állított emlékművet a fejér megyei baracska községben is, abban a sírkertben, ahol a szabadságért életüket áldozott 267 szovjet katoná nyugszik.

országsszerte számos új létesítményt avattak az évforduló napján. Magyaralmáson párt-és Kisz-székházat, hercegszántón ugyanacsak pártzékházat, Söptén és Kaskantyun klubkönyvtárt, Szombon és Tiszavasváriban 8-8 tantermes gimnáziumot, Kapuvárott 320 személyes filmszínházat adtak át rendeltetésének. Mátraszentimrén az új művelődési házat, hatvanban a korszerűsített városi filmszínházat, Vámosgyörkön az új szolgáltató házat nyitották meg. Egerben felépült a város legnagyobb irodaháza, amelyben a „technika háza”, is helyet kapott. - gyulán felavatták a több mint 3 millió forintos költséggel felújított máv-állomást. - du-naujvárosban, az egykori római tábor helyén épült Lakónegyedben az évforduló alkalmából adták át 56 családnak a Martinovics-utcában elsőnek elkészült otthonokat. /mti/

16
15.35/p

-7-

MA 16¹⁰

MA
MA 16⁰⁰

bb.13. itt a hideg - de még nem tartósan

1970. november.7.

i ms/fk/p 1e

dr. Tardos Bélának, a meteorológiai intézet főmunkatársának tájékoztatása szerint a szombatira virradó éjszaka erős hidegbetörést hozott. ennek következtében a délnyugati határszélen egy-két helyen -minusz 6-7 fokig süllyedt a hőmérséklet, északkeleten viszont a fagypont fölött maradt.

ez a helyzet azonban szintén nem marad tartós, mert szombaton olyan változás történt, nyugat- és délkeletre, amelynek következtében a vasárnapra virradó éjszaka már inkább csak az északkeleti részeken várható gyenge fagy. Legfeljebb minusz 1 fokos lehűléssel, a tájékozódás szempontjából lényeges - a hőmérséklet minusz 1-3 fokig is süllyedhet.

az anyagi levegőt délnyugat felől kapjuk, valószínűleg esőkkel, tartós, nagy esőkkel nem kell számolnunk csak kisebb, szórószerű jellegű átmeneti esőzések várhatók, legfeljebb egy-két órai időtartammal.

ez egyben olyan időjárási folyamat kezdetét is jelenti, ami valószínűleg egy-két napon belül visszaállítja a nyugati széljárást, és így ismét változókéony jellegű, felhőátvonulásokkal, átmeneti esőkkel tarkított időjárás alakul majd ki, nagyjából egy-két fokkal az évszaknak megfelelő hőmérséklet alatt, az idő tehát kissé hűvösebb lesz, a fagyok azonban nagyon szűk területre korlátozódnak, és legfeljebb 4-5 óráig tartanak. ez nem teszi lehetővé, hogy maga a talaj is áthűljön és így bizonyos fokú védelmet nyújt a mezőgazdasági növények számára. /mti/

bb.14. őszi munka a földeken

1970. november.7.

ö vid/fm/tr/p 1e

szombaton több somogyi termelőszövetkezet és állami gazdaság földjein javában folyt az őszi mélyszántás és a kukoricabetakarítás. a megyében befejezés előtt áll a kenyérgabona vetés, sőt az állami gazdaságok a tervezett területnél mintegy hatszáz holddal többet vetettek be. a siófoki járás termelőszövetkezetei szintén teljesítették kenyérgabona-vetéstervüket. a búzát a többi járásban is már az utolsó táblákon vetik, s a felszabaduló gépek nagy részét szombaton már a kukorica-betakarításban hasznosították. /folyt köv. /

16.06/p

-3-

NA 16²⁵

bb.14. őszi munka

1. folyt /p

szombaton estig a kaposvári állami gazdaság több mint 2.700 holdas kukoricaföldjének hetven százalékáról betakarították a termést. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben is végeztek a buza vetésével, s így most már csak a kukorica-betakarítás van hátra.

békés megyében is befejezéshez közeledik a buza-vetés, a cukorrépa-betakarítás, de még sok munkát kíván a kukoricatörés, a kukoricaszár-betakarítás és a mélyszántás. szombaton meggyeszte benépesült a határ, cukorrépát, kukoricát szállító gépjárműkaravánok vonultak a dülő-és az országutakon. a vetés már az utolsó táblákon folyt, de még több mint 200.000 hold vár mélyszántásra.

a tokaj-hegyaljai borvidéken hűvösre fordult időjárás a gazdaságokat, a szakszervezeteket és az egyéni termelőket is a szüret meggyorsítására ösztönzi. szombaton a zárt borvidékhez tartozó 28 község határában dolgoztak a szedők és a puttonyosok. „nagyüzem”, volt a borsodi szántóföldeken is. mintegy négyszáz traktor szántott, s több mint háromezer holdon került földbe az őszi buza. /mti/

--

bb.15. halálos közúti balesetek

i ms/fk/p 1e

1970. november.7.

pénteken több halálos baleset következett be a közutakon. az okok között szerepel a szabálytalan közlekedés, az elsőbbség meg nem adása, műszaki hiba, az állatok megijedése, stb.

budapesten a 111. kerületben, a szentendrei ut, a mátyás király ut és az ürömi ut kereszteződésénél balázs László 18 éves budapesti asztalos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget az arra haladó hév szerelvénynek és összeütközött bele. a baleset következtében balázs a helyszínen meghalt.

/folyt köv. /
16.55/p

NA 17⁰⁰

-9-

bb.15. halálos közeli ...1. folyt /p

kecskemét belterületén patonai balázs 56 éves alkalmi munkás kerékpárjával a kunszentmiklósi földművelésszövetkezet pótkocsis tehergépkocsija alá esett. kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe. a baleset okát vizsgálják.

kaposvárott a husipari kombinát tehergépkocsija, amelyen friss ferenc 27 éves gépkocsivezető vezetett, felszaladt a gyalogjáróra és elütötte pél mária 54 éves újságárut. a szerencsétlen nő kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe. a vizsgálat műszaki szakértők bevonásával még folyamatban van.

a szabolics megyei nagykálló és kállósemjén közötti úton pisák ferencné egylovas kocsiját egy darus gépkocsi szabályosan megelőzte. ekkor a ló megijedt és a fogatot az árokba rántotta. a kocsin ülő kereskenyi ferencné 54 éves kállósemjéni lakos lezuhant és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt.

mátészalka külterületén bakos ferenc, 41 éves mátészalkai fuvaros kisiparos kétlovas kocsijával elgázolta kovács józsef tsz-nyugdíjast, a fél szemére vak és nagyot halló öreg ember az uttesten feküdt. kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe.

a vas megyei jánosháza határában vacurka istván 66 éves, jánosházi tsz nyugdíjas nem adta meg az elsőbbséget a 15-ös számú aköv autóbuszának és kétfogatu lovaskocsijával féktávolságon belül eléje hajtott. az autóbusz elütötte, vacurka a helyszínen meghalt. /mti/

bb.16. halálos végű villanszerelés

i ms /fk/ p 1e

1970. november 7.

pénteken délután tóth istván 59 éves géplakatos a xiv. kerületi bonyhádi ut. 106. szám alatti lakásának udvarán villanszerelési munkákkal foglalkozott. eközben hozzáért a 220 voltos vezetékhez. az elszervengett áramütés következtében a helyszínen meghalt. a baleset kivizsgálása folyamatban van. /mti/

17.05/p

-10-

1770

bb.17. e m b a r g o : 18.30 ig

uj művelődési ház tatabányán

vid./p 1e

1970. november 7.

komárom megye egyik legszebb nemzetiségi művelődési házat avatták fel szombaton délután tatabánya szlovákok lakta bányai kerületében. a puskin művelődési házat a városi tanács fejlesztési alapjából hozta létre. a 6 millió forintos beruházáshoz a kerület lakossága, a bányák, az üzemek dolgozói, a szakmunkásképző iskola növendékei mintegy háromszázezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. a 250 személyes színházterem mellett több klubszobát rendeztek be.

a megnyitó ünnepségen részt vettek a megye, a város és a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének vezetői is. a művelődési házat áldóandrás, a városi tanács vb. elnöke adta át a kerület lakosságának. az ünnepségen a csehszlovák kultúra anyagából lenin emlékkiállítás nyitottak, majd a tatabányai bányász táncegyüttes, a felsőgallai német nemzetiségi énekegyüttes és a bányai szlovák nemzetiségi együttes adott műsort. /mti/

bb.18. e m b a r g o : 18.00 -ig

uj művelődési házat avattak orosházán

1

vid/p 1e

1970. november 7.

uj művelődési házat avattak szombaton orosházán. a mintegy 24 millió forintos költséggel, társadalmi összefogással létesített épületben 530 személyes nagyterem, háromszáz személyes koncert és táncterem, továbbá szakköri helyiségek, klubszobák várják a látogatókat. a művelődési házhoz tízezer kötetes könyvtár is tartozik.

az orosházi művelődési ház avató ünnepségén darvas józsef, a város oroshágygyűlési képviselője, a magyar írók szövetségének elnöke mondott beszédet. az ünnepség ezután neves művészek közreműködésével - művészi műsorral folytatódott. bemutatták szokolay sándor „a zene hatalma” című - az új művelődési ház avatására írt - kórusfantáziáját a zeneszerző vezényletével. /mti/

17.15/p

-11-

1775

bb.19. ensz-igazgatóhelyettes budapest

fk/p ie

L

1970. november 7.

szombaton délután budapestre érkezett adam ciborowski, az ensz lakásügyi, építési, városrendezési központjának igazgatóhelyettese.

a főként kutatási ügyekkel foglalkozó igazgatóhelyettes budapesti tartózkodása során tárgyal szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyetttel magyarország részvételéről az ensz öt éves lakásügyi, építési és városrendezési munkaprogramjában, meglátogatja a városépítési tervező intézetet és az óbudai városrekonstrukciót./mti/

bb.20. országos fotókiállítások békéscsabán és szarvason

vid/p fm ie

1970. november 7.

szombaton a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban megnyílt az v. országos kulich gyula fotókiállítás. a tablókön látható 96 képet 130 szerző több mint félezer fotójából választotta ki a zsűri. az amatőr fotóművészek országos kiállításának „kulich gyula, -nagydíját demjén gábor budapesti fotósnek ítelték oda.

ugyancsak szombaton „paraszti élet,„ címmel országos fotókiállítást nyitottak szarvason, a tessedik sámuel halálának 150. évfordulója alkalmából rendezett tudományos és művészeti hetek keretében. az első ízben megrendezett nagyszabású seregszemlére az ország minden részéből 448 fotó érkezett. a kiállításon 55 szerző 116 képe látható, amelyek közül a zsűri ötöt nagydíjjal, további hatot pedig a város vállalatának, intézményeinek különdíjával jutalmazott. nagydíjat kapott belovicz károly győri, valamint feherváry ferenc, horváth lajos, korniss péter és szentkuthy istvánné budapesti fotós./mti/

bb.21. e m b a r g ó: 19.30-1g

jugoszláv művészegyüttes békéscsabán

vid/fm/p ie

1970. november. 7.

zrenjanini művészegyüttes vendégszerepelt szombaton békéscsabán. a jugoszláv testvérváros ifjusági házának folklór-együttese a békéscsabai ifjusági házban lépett színpadra. a fiatal táncosok, zenészek a jugoszláviában élő népek táncait, dalait, népzenei alkotásait mutatták be nagy sikerrel./mti/

17.30/p

-12-

bb.22. a szovjet nagykövet rádió-és televízió beszéde

i hi/gg/p zs ie

1970. november 7.

f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton este- a nagy októberi szocialista forradalom 53. évfordulója alkalmából - beszédet mondott a magyar rádióban, illetve televízióban. a nagykövet méltatta az októberi forradalom jelentőségét, részletesen beszélt a szovjetunió dolgozóinak a népgazdaság megszilárdításáért, a tervek teljesítéséért kifejtett erőfeszítéseiről, eredményeiről. kiemelte a szovjetunió és a szocialista országok hagyományos barátságát, s aláhuzta a magyar-szovjet kapcsolatok fontosságát, a két nép együttműködésének jelentőségét./mti/

k

ww

-13-

- v é g e -

MA 1830

MA 1745

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-320

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k
1970. november. 8.

bb. 1. a szegedi egyetem ajánlata az iparnak : 15 kémiai találmány
vid/p ká cz 1970. november. 8.

a szegedi józsef attila tudományegyetem idegennyelvű folyóirata az „acta universitatis szegediensis”, legújabb száma kizárólag az egyetemen kidolgozott kémiai találmányok leírását közli, illetve ajánlja megvalósításra az iparnak. az ezuttal magyar nyelven ismertetett 15 nagyjelentőségű találmány mindegyikét az egyetem alkalmazott kémiai intézetében dolgozták ki, dr. mészáros lajos adjunktus, aranyjelvényes feltaláló irányításával. a több mint 100 oldalas találmány-gyűjtemény a nehézipari minisztérium gondozásában jelent meg. a szinte forradalmian új kémiai módszereket, olyan világhírű tudósok méltatják és ajánlják bevezetésre, mint a magyar korach mór akadémikus, n. i. sujkin. szovjet és g. m. schwaab nszk-beli professzor. ezekről az újdonságokról 36 nemzetközi kongresszuson tartottak előadást, s 170 tudományos dolgozatot jelentettek meg.

a találmányok közül az ugynevezett komplett katalitikus laboratóriumot már sorozatban gyártják. ez az univerzális vegyszeri berendezés felsőfoku oktatásra, tudományos kutatásra, és folyamatos nagyüzemi termelésre egyaránt alkalmas. a berendezés lelke a cserélhető reaktor, amelyben különféle katalizátorok segítik elő, illetve gyorsítják meg a vegyi folyamatokat. a katalizátorok kutatása közben számos újabb felfedezést is tettek. így az elektromágnesség elvén alapuló készülékekkel 10 mikron nagyságu, vagyis ködfinomságu fémrészecskék állíthatók elő. az ilyen finom és emellett szupertiszta fémeknek nagy a jelentőségük mint katalizátoroknak, ugyanakkor felhasználhatók a porkohászatban vagy az akkumulátorgyártásban.

/folyt köv ./

MF